



## 资讯早间报

制作日期：2023/10/16

### 隔夜夜盘市场走势

- 国内商品期货夜盘收盘，能源化工品普遍上涨，低硫燃料油涨 2.69%，燃油涨 2.29%，LPG 涨 1.18%，20 号胶涨 1.06%，橡胶涨 1.05%。黑色系涨跌不一。农产品多数上涨，棕榈油涨 1.67%。基本金属涨跌不一，沪锡涨 1.30%，氧化铝涨 0.23%，沪锌涨 0.07%，不锈钢涨 0.03%，沪镍跌 0.28%，沪铝跌 0.29%，沪铜跌 0.38%，沪铅跌 0.58%。
- 国际贵金属期货大幅收涨，COMEX 黄金期货涨 3.34%报 1945.9 美元/盎司，当周累计涨 5.46%，COMEX 白银期货涨 4.26%报 22.895 美元/盎司，当周累计涨 5.4%。
- 国际油价全线上涨，美油 11 月合约涨 5.8%报 87.72 美元/桶，周涨 5.95%；布油 12 月合约涨 5.58%报 90.8 美元/桶，周涨 7.35%。
- 伦敦基本金属多数收跌，LME 期铜跌 0.66%报 7938 美元/吨，周跌 1.34%；LME 期锌跌 0.1%报 2447 美元/吨，周跌 2.47%；LME 期镍跌 0.79%报 18580 美元/吨，周跌 0.01%；LME 期铝跌 0.45%报 2190 美元/吨，周跌 2.21%；LME 期锡涨 1.58%报 25205 美元/吨，周涨 2.28%；LME 期铅跌 0.15%报 2051 美元/吨，周跌 4.32%。
- CBOT 农产品期货主力合约收盘涨跌不一，大豆期货跌 0.62%报 1282 美分/蒲式耳，周涨 1.26%；玉米期货跌 0.4%报 494 美分/蒲式耳，周涨 0.41%；小麦期货涨 1.44%报 579.75 美分/蒲式耳，周涨 2.02%。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



## 重要资讯

### 【宏观资讯】

- 人民银行货币政策司司长邹澜表示，人民币汇率总体没有偏离基本面，人民币对其他非美元货币走势偏强。从总趋势看，未来中美利差将逐步回归正常，近期市场已经在逐步消化本轮美联储加息周期的完整信息，中美利差将逐步恢复正常区间，这也将有利于支撑人民币汇率。
- 人民银行调查统计司司长阮健弘表示，下阶段，人民银行将继续坚持稳中求进的工作总基调，稳健货币政策精准有力，增强信贷总量稳定性和可持续性。预计四季度社会融资规模和信贷增长将继续保持平稳。
- 中国央行数据显示，初步统计，2023 年前三季度社会融资规模增量累计为 29.33 万亿元，比上年同期多 1.41 万亿元。9 月份，社会融资规模增量为 4.12 万亿元，比上年同期多 5638 亿元。9 月份，人民币贷款增加 2.31 万亿元，同比少增 1764 亿元。
- 据海关统计，今年前三季度，我国进出口总值 30.8 万亿元，同比微降 0.2%。其中，出口 17.6 万亿元，同比增长 0.6%，进口 13.2 万亿元，同比下降 1.2%。从季度看，进出口逐渐抬升，一二三季度进出口分别为 9.72 万亿元、10.29 万亿元、10.79 万亿元。从月度看，9 月当月进出口 3.74 万亿元，环比连续 2 个月增长，规模创年内单月新高。
- 国家统计局数据显示，2023 年 9 月份，全国居民消费价格同比持平，环比上涨 0.2%。1--9 月平均，全国居民消费价格比上年同期上涨 0.4%。9 月份，全国工业生产者出厂价格同比下降 2.5%，环比上涨 0.4%；1—9 月平均，工业生产者出厂价格比上年同期下降 3.1%。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



6. 近日，证监会同意郑州商品交易所短纤、纯碱、锰硅、硅铁、尿素、苹果期权注册。证监会将督促郑州商品交易所做好各项准备工作，确保上述期权品种的平稳推出和稳健运行。
7. 据央视新闻，国务院总理李强10月13日下午主持召开经济形势专家和企业家座谈会。李强强调，要更加注重有力有效实施宏观政策调控，进一步打好宏观政策组合拳，加强政策预研储备。更加注重转方式、调结构、增动能，坚定不移深化改革、扩大开放，加快培育高质量发展的新动能新优势。
8. 中国人民银行行长、国家外汇管理局局长潘功胜出席二十国集团财长和央行行长会议，潘功胜在发言中重点介绍了中国经济和货币金融形势，强调近期中国经济指标持续改善，经济发展保持恢复向好态势，积极因素日益增多，经济结构不断优化。中国人民银行将精准有力实施稳健的货币政策，为实体经济提供更有力支持。

### 【能化期货】

1. 俄罗斯副总理诺瓦克表示，现在讨论欧佩克+11月的决定还为时过早。
2. 德商银行将布伦特原油年底的预测价格从每桶85美元上调至90美元。
3. 据隆众资讯，截至2023年10月12日，全国浮法玻璃日产量为17.15万吨，比5日增加0.79%。本周全国浮法玻璃产量119.59万吨，环比增加0.4%，同比增加3.11%；中国苯乙烯工厂整体产量在34.28万吨，环比涨0.34万吨，环比涨1%。
4. 据隆众资讯，青岛石化原油一次加工能力500万吨/年，全厂装置于2023年10月7日开始停工检修，预计2023年11月底检修结束，涉及装置检修产能500万吨。



## 【金属期货】

- 上期所公布数据显示，上周铜库存增加 17898 吨，铝库存增加 31114 吨，锌库存增加 9160 吨，铅库存增加 5764 吨，镍库存增加 1842 吨，锡库存减少 1048 吨。
- 德商银行将黄金价格年底预测从每盎司 2000 美元下调至 1900 美元，预计黄金价格将在 2024 年底达到每盎司约 2100 美元的新纪录高点。
- 在美联储哈克再次呼吁维持利率不变后，互换合约降低了美联储今年加息的可能性。

## 【黑色系期货】

- 人民银行货币政策司司长邹澜表示，近期一系列利率政策取得显著成效，市场反应良好，后续效果还将持续显现。降低存量房贷利率工作已基本接近尾声。从信贷数据看，9 月主要银行的房地产开发贷款和个人住房贷款合计较上月多增 1000 多亿元，保持明显回升态势。
- 上期所公告，自 2023 年 10 月 17 日交易（即 10 月 16 日连夜盘）起，螺纹钢期货 RB2410 合约交易手续费调整为成交金额的万分之三，日内平今仓交易手续费调整为成交金额的万分之三。
- 河南省焦作市人民政府办公室发布关于印发焦作市推动生态环境质量稳定向好三年行动方案（2023—2025 年）的通知。通知提到，逐步推进独立热轧等淘汰退出，2024 年，钢铁企业 100 吨以下炼钢电弧炉、50 吨以下合金钢电弧炉原则上有序退出或完成大型化改造。
- 中钢协数据显示，10 月上旬，21 个城市 5 大品种钢材社会库存 924 万吨，环比增加 28 万吨，上升 3.1%，库存由降转升；比年初增加 172 万吨，上升

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



22.9%；比上年同期增加21万吨，上升2.3%。其中，螺纹钢库存388万吨，环比增加5万吨，上升1.3%，库存小幅上升；比年初增加80万吨，上升26.0%；比上年同期增加24万吨，上升6.6%。

5. Mysteel调研结果显示，目前44.74%钢厂处于亏损状态，仅7.89%钢厂处于盈利水平，在需求羸弱、成本高企背景下，部分钢厂担心累库，因此逐步减少生产时间，降低生产饱和度。从本周情况来看，华东江西区域一家钢厂于14日复产，日均产量为0.3万吨左右。综合来看，预计本周独立电弧炉开工率、产能利用率或将微幅上升。

6. 据SMM消息，河钢集团10月硅锰定价7000元/吨，较上月降50元/吨，9月硅锰定价7050元/吨，2022年10月定价7550元/吨。河钢集团10月硅锰采量22000吨，9月硅锰采量24000吨，2022年10月采量17300吨。

7. 据钢银电商数据，本周城市总库存量为949.21万吨，较上周环比减少45.35万吨（-4.56%），本周建筑钢材库存总量为474.15万吨，较上周环比减少32.33万吨（-6.38%），本周热卷库存总量为308.86万吨，较上周环比减少13.32万吨（-4.13%）。

### 【农产品期货】

1. Williams发布的数据显示，截至10月11日当周，巴西港口等待装运食糖的船只数量为128艘，此前一周为118艘。港口等待装运的食糖数量为600.16万吨，此前一周为567.92万吨。

2. 印度溶剂萃取者协会（SEA）周五表示，印度9月棕榈油进口量较上月下降26%，至834797吨；豆油进口量小幅上升0.1%，至358557吨；葵花籽油进口量约下降17.8%，至300732吨。9月植物油总进口量约下降17%，至155万吨。

3. 马来西亚政府周五表示，预计2024年毛棕榈油（CPO）的平均价格将在每吨4000马币至4500马币之间，这一预估高于今年预计的每吨3500马币至4000马

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。

---

币的平均价格。由于厄尔尼诺天气现象的影响较小，加上劳动条件改善，预计明年棕榈油产量将增加。

4. 印尼商品期货交易监管局（Bappebti）负责人 Didid Noordiatmoko 周五表示，新的毛棕榈油期货交易所计划于 10 月 23 日开始交易，并在明年一季度前为市场形成参考价格。

5. 据 Wind 数据显示，截至 10 月 13 日当周，自繁自养生猪养殖利润为亏损 133.07 元/头，9 月 29 日为亏损 70.7 元/头；外购仔猪养殖利润为亏损 208.09 元/头，9 月 29 日为亏损 145.98 元/头。

6. Mysteel 对全国主要油厂的调查情况显示，截至 10 月 13 日当周，111 家油厂大豆实际压榨量为 143.59 万吨，开机率为 48%。

7. 美国农业部（USDA）公布数据，民间出口商报告向中国出口销售 181000 吨软红冬小麦，向未知目的地出口销售 117300 吨大豆和 100000 吨豆粕，均于 2023/2024 销售年度交付。

8. 据美国农业部数据，截至 10 月 5 日当周美国 2023/2024 年度大豆出口净销售为 105.7 万吨；2024/2025 年度大豆净销售 0 万吨；2023/2024 年度玉米出口净销售为 91 万吨，前一周为 181.6 万吨；2024/2025 年度玉米净销售 8.7 万吨，前一周为 61.1 万吨。

9. 据船运调查机构 ITS 数据显示，马来西亚 10 月 1-15 日棕榈油出口量为 623245 吨，较上月同期出口的 580893 吨增加 7%。



## 金融市场

### ➤ 金融

- 1、今年以来，部分上市银行披露追索扣回员工绩效薪酬的情况，令反向讨薪一度成为热议话题。但在实际执行中，因递延绩效的支付产生的劳动争议并不少见。近期，裁判文书网披露了一则民事二审判决书，涉及广东海丰农商行与该行前高管黄某的劳动纠纷。
- 2、据中国证券报，在中收领域，银行代销基金仍遇冷。多家银行近期公告称，对部分代销公募基金产品开展费率优惠，申购、定投费率“打1折”。
- 3、据经济参考报，十一长假结束以来，多只基金纷纷放宽“限购令”。据不完全统计，自10月以来，已有超50只基金产品公告取消大额限购，其中还有部分知名百亿规模以上产品。与此同时，近期基金发行和申报节奏也有所加快。机构表示，上述积极信号体现了基金公司对后市信心有所增强。
- 4、据中国证券报，日前，国家金融监督管理总局组织开展银行“沉睡账户”提醒提示专项工作。该项工作自2023年10月起，持续1年，由各银行机构对“沉睡账户”持有人进行提醒和通知。

### ➤ 楼市

- 1、随着传统销售旺季“银十”的开启，深圳第三季度房地产市场也迎来回顾与展望。第三季度，深圳甲级写字楼市场共有5个新项目入市，供应压力加剧租赁竞争，空置率提升至28.3%；零售市场方面，深圳全市平均空置率环比下降0.6个百分点；住宅市场方面，深圳第三季度成交面积环比下降32.2%，对应季度内供求面积回落。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



---

2、据中国证券报，近期，多地稳楼市政策持续出台，包括放开限购、限售等，促进房地产市场平稳健康发展。部分地区创新性推出新政策。例如，金华出台商业性个人住房贷款转公积金贷款新政。

## ➤ 产业

1、中秋国庆黄金周结束后，不少游客开始选择错峰出游，“空降兵式旅游”、打飞的秋游成为错峰潮流旅行方式。面对国内旅游市场的错峰出行需求，有OTA平台推出特价优选机票榜单。如上海-呼和浩特的机票价格最大折扣为1.6折390元，上海-三亚的机票价格最低290元。

2、我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将云海一号04星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于开展大气海洋环境要素探测、空间环境探测、防灾减灾和科学试验等任务。

3、山西省政府与中国南水北调集团有限公司签署战略合作框架协议，双方将扎实推进黄河流域生态保护和高质量发展战略，推动南水北调西线工程等重大水利项目，推进城乡供水一体化及县域水网工程建设，持续改善区域生态环境，积极拓展清洁能源开发建设，深化生态文旅和产业综合开发合作。

4、崔东树：9月全国乘用车厂商批发245万辆，同比增长7%，环比增长9%。今年以来累计批发1782万辆，同比增长7%。受新能源及出口市场拉动的促进，9月厂商销量创出当月历史新高。

5、内蒙古自治区阿拉善盟举办阿拉善盟与清洁能源全产业链企业集中签约仪式。此次签署的合作协议主要涉及绿色甲醇汽车产业生态、清洁能源装备制造、水风光一体化发展、后备耕地资源高效开发利用、“沙戈荒”大基地等方面，签约项目将于今年下半年和明年陆续开工建设。

---

➤ 海外

1、国际奥委会主席巴赫透露，国际奥委会正在考虑创办属于电子竞技的奥林匹克运动会，已经要求新的国际奥委会电子竞技委员会研究创办奥林匹克电子竞技运动会。

➤ 国际股市

1、考克斯汽车公司发布报告显示，第三季度美国电动汽车销量首次跃升至 30 万辆以上，但特斯拉的市场份额却下滑至历史最低水平-目前仅占据一半的市场份额，低于第一季度的 62%。考克斯认为，随着 Cybertruck 电动皮卡的推出，特斯拉可能会扭转下降趋势。

2、研究机构 CCS Insight 发布报告称，到 2023 年底，全球将有 13 亿部 iPhone 活跃设备，其中超过 50%是二手设备。

3、网传瑞幸准备与迪奥联名引发网友讨论。对此，瑞幸官方客服回应称，暂未接到相关通知，具体以官方消息为准。

4、美国汽车工人联合会（UAW）表示，他们不得不升级针对福特汽车的罢工行动，因为他们期待该汽车制造商提供一份修订后的报价，但得到的报价与两周前相同。

➤ 债券

1、在金主担心债市风险后，公募产品清盘的现象已“清”到债券市场。有多只债券基金产品在近期发布了产品可能存在终止基金合同的提示性公告，显示出清盘现象已不再主要体现股票市场的困难，债券基金产品也受到了波及，而此类基金产品大多被机构投资者持有较高的比例。



➤ 外汇

1、俄罗斯总统普京表示，资金流动存在问题，但有理由相信卢布汇率波动是由于外汇收入未能充分回流，出口商强制性外汇销售将对市场产生影响，应该会产生积极的结果。



## 财经日历

### 经济数据

北京时间	指标
07:01	英国10月Rightmove平均房屋要价指数
12:30	日本8月工业产出
14:00	德国9月批发物价指数
17:00	欧元区8月季调后贸易帐
20:00	加拿大至10月13日全国经济信心指数
20:30	加拿大8月批发销售
20:30	美国10月纽约联储制造业指数
次日 05:00	韩国9月出口物价指教年率
次日 05:45	新西兰第三季度CPI年率

### 财经大事

北京时间	事件
07:30	澳洲联储助理主席琼斯发表讲话
09:20	今日有2400亿元7天期逆回购到期
15:00	欧洲央行管委维勒鲁瓦发表讲话
16:30	英国央行首席经济学家皮尔发表讲话
21:00	欧元区财长讨论建立欧盟资本市场联盟
22:30	加拿大央行公布商业前景调查等季度报告
22:30	费城联储主席哈克就经济前景发表讲话

数据来源：Wind

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

—冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货交易咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。